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Das Diagramm zeigt die Translation eines Korpers
a) Interpretieren Sie die Bewegung.
b) Berechnen Sie die Geschwindigkeiten in den
einzelnen Bewegungsabschnitten und zeichnen
Sie das zugehdrige v-t-Diagramm.
c) Mit welcher konstanten Geschwindigkeit musste
sich der Korper bewegen, um vom Ort x(t=0)
zum Ort x(t=16s) zu gelangen? Ergénzen Sie den Graphen.

Peter besucht regelmé&Rig mit dem Fahrrad seine Oma in einem 4,5km entfernten Ort. Meist fahrt er dabei ohne

Anzuhalten mit konstanter Geschwindigkeit von 18km/h. Er startet 9:50Uhr

a) Wie lange braucht er fiir diese Strecke? Wann kommt er bei seiner Oma an?
Auf dem Riickweg stellt er nach 1km fest, dass er Luft aufpumpen muss. daftr braucht er 2min.

b) Wie schnell muss er den zweiten Teil der Strecke fahren um die gleiche Zeit wie fur den Hinweg zu brauchen?
c) Zeichnen Sie fir den Riickweg das x-t- und v-t-Diagramm.

Ein LKW mit Anhénger (1=22,5m) fahrt auf der Autobahn mit konstant 75km/h. Von hinten néhert sich ein PKW
mit 120km/h und setzt zum Uberholen an. Der Sicherheitsabstand vor und nach dem Uberholvorgang betrage 30m.

Berechnen Sie den gesamten Uberholweg und die Uberholzeit des PKW.
(Der seitliche Weg beim Aus- und Einscheren soll vernachldssigt werden)

Die folgende Tabelle beschreibt die Bewegung von zwei verschiedenen Korpern auf parallelen Bahnen.

tins 0 1 2 3 4 5 6 7
Sy incm 0 6 12,5 18 23 31 37 42
Sy incm 0 3 7,5 14 20 30 44 64

a) Stellen Sie beide Bewegungen in einem gemeinsamen s-t-Diagramm dar.
b) Treffen Sie eine Aussage zur Bewegungsart. Begriinden Sie.
¢) Wann bewegen sich beide Kérper aneinander vorbei?

d) Wann besitzen beide die gleiche Geschwindigkeit?

Das Diagramm zeigt die Translation eines Korpers
a) Interpretieren Sie die Bewegung.
b) Berechnen Sie die Geschwindigkeiten in den
einzelnen Bewegungsabschnitten und zeichnen
Sie das zugehorige v-t-Diagramm.
c) Mit welcher konstanten Geschwindigkeit miisste
sich der Korper bewegen, um vom Ort x(t=0)
zum Ort x(t=16s) zu gelangen? Ergéanzen Sie den Graphen.
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Peter besucht regelméaBig mit dem Fahrrad seine Oma in einem 4,5km entfernten Ort. Meist fahrt er dabei ohne

Anzuhalten mit konstanter Geschwindigkeit von 18km/h. Er startet 9:50Uhr

a) Wie lange braucht er fiir diese Strecke? Wann kommt er bei seiner Oma an?
Auf dem Riickweg stellt er nach 1km fest, dass er Luft aufpumpen muss. daflr braucht er 2min.

b) Wie schnell muss er den zweiten Teil der Strecke fahren um die gleiche Zeit wie fiir den Hinweg zu brauchen?
c) Zeichnen Sie fir den Riickweg das x-t- und v-t-Diagramm.

Ein LKW mit Anhanger (1=22,5m) fahrt auf der Autobahn mit konstant 75km/h. Von hinten nahert sich ein PKW
mit 120km/h und setzt zum Uberholen an. Der Sicherheitsabstand vor und nach dem Uberholvorgang betrage 30m.

Berechnen Sie den gesamten Uberholweg und die Uberholzeit des PKW.
(Der seitliche Weg beim Aus- und Einscheren soll vernachlassigt werden)

Die folgende Tabelle beschreibt die Bewegung von zwei verschiedenen Korpern auf parallelen Bahnen.

tins 0 1 2 3 4 5 6 7
s;incm 0 6 12,5 18 23 31 37 42
S, incm 0 3 7,5 14 20 30 44 64

a) Stellen Sie beide Bewegungen in einem gemeinsamen s-t-Diagramm dar.
b) Treffen Sie eine Aussage zur Bewegungsart. Begriinden Sie.
¢) Wann bewegen sich beide Korper aneinander vorbei?

d) Wann besitzen beide die gleiche Geschwindigkeit?
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